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三角形 ABC において，AB = 8, CA = 5, ∠BAC = 60◦ とする．また，下の図の

ように，辺AB 上に AD = 3 となる点 Dをおき，辺 CA 上に CE = 2 となる点 Eを

おく．次に線分 BE と線分 CD の交点を P とし，線分 AP の延長と辺 BC との交点

を F とする．
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(1) AP : PF を求めよ．

(2) 三角形 DEF の面積を求めよ．
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【答】

(1) AP : PF = 21 : 10

(2) 15
7

√
3

【解答】

(1) △ABCでチェバの定理を用いると
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· 2
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· 3
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= 1

∴ BF : FC = 5 : 2

である．△AFCと直線 PEでメネラウスの定理を
用いると
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7

· 2
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= 1

∴ AP : PF = 21 : 10 ……（答）

である．
(2) △ABCの面積を S，△ADE，△BDF，△CEFの面積をそれぞれ SA, SB , SC とおくと

(△DEFの面積) = S − (SA + SB + SC)

である．ここで
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√
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であるから

(△DEFの面積) =
{
1−

(
9

5 · 8 + 25
7 · 8 + 4

5 · 7

)}
S

=
(
1− 63 + 125 + 32
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)
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√
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= 280− 220
5 · 7 · 8 10

√
3

= 15
7

√
3 ……（答）

である．


